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МАТЕМАТИКА 
  

ВЫПУСКНОЙ ЭКЗАМЕН ЗА КУРС ГИМНАЗИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
 

март 2014 года 

Время выполнения: 120 минут. 
 

 

Необходимые материалы: ручка синего цвета, карандаш, линейка, резинка. 

 

 

 
 

Памятка для кандидата: 

- Прочитай внимательно и аккуратно выполни каждое задание. 

- Работай самостоятельно. 
 

 

 

 

Желаем успехов!  
 

 

 

 

 

Количество баллов _________ 

 

Район/ Муниципий 

   
 

Место жительства  

  
 

Учебное заведение 

   
 

  
 

Фамилия, имя 

   
 

 



№ Задание  Баллы 

 
1. Заполнить рамку так, чтобы получилось истинное высказывание. 

 

„Если  𝑎𝑎 = −2(−4 + 3)  и  𝑏𝑏 = 5
6

: 1
3
, тогда значением произведения 𝑎𝑎 ∙ 𝑏𝑏 

является число               . ” 

L 
0 
2 

 
2. 

 

Заполнить рамку так, чтобы получилось 
истинное высказывание. 
 
„Если  𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴  квадрат, в котором 
 
𝐴𝐴𝐴𝐴 = √2 𝑐𝑐м, тогда 𝐴𝐴𝐴𝐴 =                   𝑐𝑐м.  

   

L 
0 
2 

 
3. 

 
 
Впишите в рамку такое число, чтобы получилось истинное высказывание.  
  
 
“ Точка A (            ; 1)  принадлежит графику функции 𝑓𝑓, где 𝑓𝑓:ℝ → ℝ,   
  𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 2 𝑥𝑥 + 7. ” 

L 
0 
2 

 
4. В течение одного года стоимость велосипеда выросла от 940 леев до 1081 

леев. Вычислить, на сколько процентов подорожал велосипед. 
Решение:  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
Ответ:___________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 

D 

B 

A 

C 
M 



 
5. Показать, что значение выражения 

3−√7
3+√7

 +  3+√7
3−√7

  является натуральным 

числом. 
Решение:  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 

 
6. Дана числовая последовательность (𝑎𝑎𝑛𝑛)𝑛𝑛≥1,𝑛𝑛 ∈ ℕ, 𝑎𝑎𝑛𝑛 = 21 − 4𝑛𝑛. Обвести 

букву И, если приведённое ниже высказывание истинно, или букву  Л, если 
оно ложно. 

“Число 61 является членом последовательности (𝑎𝑎𝑛𝑛)𝑛𝑛≥1.”      И             Л 

Обосновать ответ: 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 

 
7. В аквариум, в виде прямоугольного 

параллелепипеда с размерами              
50 𝑐𝑐м × 40 𝑐𝑐м ×  30 𝑐𝑐м, налито             
32 литра  воды. Найти уровень воды 
в аквариуме. 
Решение:  
  

 

 

 

 

 

Ответ:___________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 

30 𝑐𝑐м 

D1 C1 
B1 A1 

D C 

B A 
50 𝑐𝑐м 

40 𝑐𝑐м 



 
8. В жилом доме есть двухкомнатные и трёхкомнатные квартиры. Найти 

количество двухкомнатных и количество трёхкомнатных квартир, если в 
доме всего 60 квартир и 135 комнат.  
Решение:  
  
 
 
 
 
 
 
  
 
 
Ответ:____________________________________________________.  

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 

 
9. Дана функция 𝑓𝑓:𝐷𝐷 → ℝ,   𝑓𝑓(𝑥𝑥) = √𝑥𝑥2 − 𝑥𝑥 − 12 + 1

𝑥𝑥+4
,𝐷𝐷 ⊂ ℝ. Найти область 

определения функции 𝑓𝑓. 
Решение: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ответ:___________________________________________________.  

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 

 
10. Используя рисунок,  вычислить 

площадь треугольника 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴, если 
известно, что 𝐴𝐴𝐴𝐴 ∥ 𝐷𝐷𝐷𝐷, 𝐴𝐴𝐴𝐴 = 18 𝑐𝑐м,  
𝐶𝐶𝐶𝐶 = 8 𝑐𝑐м  и 𝐷𝐷𝐷𝐷 = 6 𝑐𝑐м. 
Решение:  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ответ:___________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 

 
 
 

 
 
 
 

E D 

C 

B 

A 



 
11. Дан многочлен 𝑃𝑃(𝑋𝑋) = 2𝑋𝑋2 − 3𝑋𝑋 + 𝑎𝑎, 𝑎𝑎 ∈ ℝ. Многочлен 𝑃𝑃(Х) делится без 

остатка на 𝑋𝑋 − 1. Найти остаток от деления 𝑃𝑃(Х) на  бином Х + 1. 
Решение:  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ответ:___________________.  

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
 

 
12. Игрок ударил футбольный мяч, находящийся на поле. Высота, на которую 

поднимается мяч в момент времени 𝑡𝑡 (в секундах) с момента удара, 
вычисляется по формуле: ℎ(𝑡𝑡) = 6𝑡𝑡 − 3

2
𝑡𝑡2 (в метрах). Найти наибольшую 

высоту, достигаемую мячом, и момент времени 𝑡𝑡,  при котором достигнута 
эта высота.   

Решение:  
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ответ:_________________________________________________.  

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
 



 
Приложение 

𝑉𝑉 = 𝑎𝑎 ∙ 𝑏𝑏 ∙ 𝑐𝑐 

𝐴𝐴пр.  тр. =
1
2
𝑎𝑎 ∙ 𝑏𝑏 

1 литр = 1 дм3 = 1000 𝑐𝑐м3 

𝑎𝑎2 − 𝑏𝑏2 = (𝑎𝑎 − 𝑏𝑏)(𝑎𝑎 + 𝑏𝑏) 

(𝑎𝑎 − 𝑏𝑏)2 = 𝑎𝑎2 − 2𝑎𝑎𝑎𝑎 + 𝑏𝑏2 

(𝑎𝑎 + 𝑏𝑏)2 = 𝑎𝑎2 + 2𝑎𝑎𝑎𝑎 + 𝑏𝑏2 

 

 

 

 

 

 


